VMA haust 2023 STAF2RH05 - Dami dagsins 3

Nafn Laysn Einkunn

Syna a utreikninga og utskyra i 6llum deemum.
1. (30%) a) Hvad er boginn BD margar gradur? _93°

b) Hvad er hornid b margar graéur’? Y5 ’

a) boja/enjo’m 8D er jafrt 0g
szlemzj Sem sparnar sdmu

boja/enjo( 80
boginn BD = 93’
bY@ Boginn BE er m/c?{r{rrnjl/f hrings sem spannar 180°
@ Boginn AE = 180°-AB = 120°-qo0* = 90°

3 Ferilhornid b = bogalengd AE - qzo ys*
2 _

2. (30%) Punkturinn O er midpunktur hringsins. Hornid COD = 110°. Finndu hvad boginn
AC og horn a eru margar gradur:

Bogann AC:  720°

Hornid a: 38 ¢

® boginna €0 = midhorn sem
spannar Sému bqya/mjd co
CD = {{0°

Boymn AD er mm'(.réren‘]t/r hrings
Sem .:,oa/mqr I?o

Boynm AC s |80°-¢CD = I80°~ {10° = 30

O = 110° Topphorn eru Jjarnstdr

Boyz‘nn ;?3 muf/;o/w O sem spannar sdmu bqya/enJJAB
A= 0= o

BOJInn BD = 180°- AB = 180° - 110° = 70°

A er ferilhorn sem Jpannat boja/enjq'ma Y

A= ferilthorn = _%q_g/engc/BD 7"20 35

@0 O ® ©




3. (40%) Utskyra a svor, rokstydja og syna alla utreikninga.

| hringnum eru lina j og strik f samsida. Bogi CF= 120°
Bogi BD er 30°.

a) Hvad er boginn AB margar
gradur og hvers vegna?

Boginn AB = 2+ fer/‘Mom
sem spannat_sdma

b‘?‘;qlonyd AB
AB = 2:-18°= 3¢°

Bogi BD = 30°

D

120°

b) Hvad er hornid E margar gradur
og hvers vegna?

Horn E er horn utan vi'd /)im;
Key/an wm horn wlan VIJ‘ Arsa

A= Y=X o Steerrd bogr = minni bog/r
A 2 B
= HF-ITB = J20°-3¢"_ 8Y*_ y3°

c) Hvad er hornid X margar gradur og hvers vegna?

@ Fer//hornid' 8 = qua/eanJ C"T: - 120°_ ¢
2
@ t=8=c¢o’

2
t o9 B eru e/'n.r/a:y horn vid .ram.r/'a(q
Linur 3 og f o beinns
@ x+¢t=)po° X o9 t eruy Grannhora (w‘d‘ berna)ling

X+,60/=- 180° ™Med hornasummuna {80°
-60°

X = 1 20°
d) Hvad er boginn AC margar gradur og hvers vegna?

@ par sem tinan f o9 J eru .ram...r/ofa ﬁa er- boyl CG
e/nsleegur boganum BD 09 Jjatrstdr G = BD = 30°

@ PG er m:Jl_rérenyar /-)nnj;
803101) DG = 180°
@ AC = 180'-CG-AB-BD

-ty

AC = {50°-30°-3¢'-30° = 150 -9¢° = 8%°



